
KALANDOZÁS CSODÁLATOS SZEPESSÉG ÉS A MAGAS-TÁTRA BÉRCEIN 

Beszámoló a Határtalanul program 7. évfolyamosoknak kirándulásáról 

 

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy maréknyi csapat akik elhatározták, hogy 
elindulnak világot látni. 

A kalandozás irányát bölcs vezetőik (osztályfőnökeik) segítségével határoztak meg, melyhez 
sok-sok muníciót sikerült szerezni az ország kincstárából. 

A kis csapat egy szigetről indult, a Teleki Szigetéről. Jól átgondolták, előkészítették a nagy 
utat, megismerkedtek a felfedezni kívánt vidékkel, annak lakóival, természeti kincseivel, 
történelmével. Kiderült számukra, hogy rokon népek is  lakják az országot, ami nagy 
örömükre szolgált.  

Nosza! Fedezzük fel akkor a rokonságot, keressünk közös nyelvi, kulturális, történelmi 
kapcsolódást! 

Kellő bátorsággal felvértezve útnak indultak 5 bölcs és elszánt kísérővel az Úr 2025. 
esztendőjének március 31. napján. A kaland 5 napig tartott. 

1. nap: 2025.március 31.hétfő 

Indulás: Székesfehérvár, Jancsár út 6:30-kor. 

Utazás egy megállóval Tornaljára, ahol csatlakozott hozzánk az idegenvezetőnk, majd a már előre 

leegyeztetett programelemek következtek. 

- Bátka: Alapiskola meglátogatása.  

A magyar tanítási nyelvű iskolában szívesen fogadtak bennünket, az igazgatóhelyettes asszony 

bemutatta az iskola múltját, jelenét, értékeit, programjaikat. Végig vezettek bennünket az 

iskolában, bepillantottunk egy hetedikes tanítási órára, ahol mi is bemutatkoztunk, elmondtuk, 

hogy honnan jöttünk és átadtuk az ajándékainkat, melyek Székesfehérvári jellegzeteségek. (a 

várost bemutató könyv és Cerbona szeletek) 

 

                                        
 

- Beretke: az itt található néprajzi gyűjtemény és tájház Beretkei Editke néni családi 

hagyatékából és gyűjteményéből áll. 3 csoportot alkotva ismerkedhettünk meg a Gömöri  

falvak régi életével, hétköznapjaikkal, ünnepeikkel. Megismerkedtünk a méz készítésének 

folyamatával, eszközeivel, a len és kender megmunkálásával a textilek elkészültéig, a házak 



körüli hétköznapi tevékenységekkel és eszközeikkel. Editke néni mesélt a családjáról, 
dédnagyapja és nagyapja első-és második világháborús emlékeiről. 

               
 

- Rozsnyó: megtekintettük a főteret és az őrtornyot, a város történelméről hallgattunk előadást. 

- Betlér: Az Andrássy-kastély sajnos zárva volt, azonban körbe sétáltuk és a parkban az 

Andrássy család történelmi jelenőségű személyiségeiről hallgattunk beszámolót. 

                                                          

- A Dobsinai jégbarlang szintén zárva volt, így ezt sajnos nem tudtuk meglátogatni. 

 

2. nap 2025. április 01. kedd 

 

- Késmárk: Megtekintettük az UNESCO világörökségi listáján szereplő evangélikus 

fatemplomot, melynek építése 1593-ban kezdődött. A fatemplom tiszafából és vörösfenyőből 

épült egyetlen fém alkatrész felhasználása nélkül. Megcsodáltuk a barokk fafaragás remekeit a 

belső térben.  

Új evangélikus templom. Itt található Thököly Imre síremléke. 

1906. október 30-án hozták a városba a fejedelem hamvait. Nemzeti szalagot kötöttünk az 

emléktáblára és elénekeltük a Himnuszt. 

 

            
 

- Vörös-kolostor: Ezután a Dunajec folyóhoz utazunk, ahol meglátogattuk a Vöröskolostor 

kastélymúzeumát. A folyón a kedvezőtlen időjárás miatt nem vállaltuk a tutajozást, azonban 

sétáltunk a folyó partján és egy hídon átsétáltunk Lengyelországba is. 



 

 

                                             
 

- Ólubló vára: a várhegyet megmászva szomorúan tapasztaltuk, hogy a vár zárva volt, így a 

kapun kívül ismerkedtünk meg a történelmével. 

 

                                               
 

3. nap 2025. április 02. szerda 

 

Késmárk: visszatérve a városba megnéztük a Thököly-várat, ahova bementünk és megnéztük 

a kiállításokat. Thököly Imre lovasszobrának lábára szintén nemzeti színű szalagot kötöttünk. 

                            
 
Lőcse: Sétáltunk a Szepesség fővárosának történelmi belvárosában, megfigyeltük a jellegzetes 

épületeket, azok építészeti stílusait, homlokzati díszeit. A városháza meglátogatásával a 

Szepesség magyar történelmében betöltött szerepéről, a bányavárosok, kereskedővárosok 

szerepéről, polgárairól láthattunk magyar nyelvű ismertetést, majd történelem szakos 

kollégánktól, idegenvezetőnktől kiegészítést. 



                                                           

                                                          
 
Szepes vára: a csodálatos 3 szintes vár megtekintése, ottani idegenvezető segítségével a vár 

történelmének megismerése, a vár bebarangolása. Gyönyörködés az innen táruló 

panorámában. 

                                                  
 
Igló: a Szepesség második legnagyobb városa. Körbesétáltuk Európa legnagyobb nyújtott 

orsó formájú főterét, melynek közepén található a Szűz Mária Mennybemenetele tiszteletére 

szentelt plébániatemplom. A téren található kis harangocska megkongatásával mindenki 

kívánhatott valamit! 

 

                                           
 

4. nap 2025. április 03. csütörtök 

 

Az időjárási előrejelzéseket folyamatosan figyelve, erre a napra tettük a túránkat. 

Csorba-tó: Délelőtt a tó partjára utaztunk, ahol a festői tájban gyönyörködhettünk - 

körbesétálva azt. Meglepődve tapasztaltuk, hogy a tó vizét még vékony jégréteg borította. 

Napunkat Tarajkán folytattuk. Itt van az ótátrafüredi siklóvasút felső végállomása, ahonnan 

sífelvonó indul tovább. Ezzel szerettünk volna felmenni, azonban karbantartás miatt nem 



üzemelt, így gyalogosan hódítottuk meg a hegyet. A felvonó felső állomásánál jégszobrokat 

bemutató sátrakat néztünk meg, majd rövid pihenő után túráztunk a Tarpataki-vízeséshez. 

Útközben rögtönzött földrajz óra volt, ahol a lánchegységek keletkezésének nyomait, valamint 

a hegyi folyók, patakok munkavégző képességét figyelhettük meg. A dupla gyalogos túra 

eredménye több, mint 16 km lett, amit gyerekeink és a kísérő tanárok hősiesen, vidáman 

teljesítettek. 

                                   

                                                  

5. nap 2025. április 04. péntek 

 

Reggel búcsút intettünk a szállásunknak, mely Csorbán volt, valamint a Magas-Tátrának és az 

Alacsony-Tátra felé vettük az utunkat. 

Vázsec: A Vázseci-barlangot körbejárva megismerkedtünk a barlangi medve csontleleteivel, 

valamint tanulmányoztuk a mészkőhegységek formakincseit, melyhez magyar nyelvű 

tájékoztató hanganyagot kaptunk. 

 

                                      
 
Hibbe: Sajnos nem nyitották ki számunkra a római katolikus templomot, ahol a családi 

sírboltban nyugszik Balassi Bálint, a magyar reneszánsz költészet kiemelkedő alakja. 

A templom előtt idegenvezetőnk, magyar és történelem szakos kollégáink beszélgettek a 

gyerekekkel a költőről. 



                                               
 
Zólyom vára: a várban megkoszorúztuk Balassi Bálint emléktábláját, sétáltunk a belvárosban. 

 

                        
 
Hazaérkezés: 19:00-kor Székesfehérvár Jancsár úti buszfordulóhoz. 

 

Tanulóink írták: 

 

„A kirándulásra április első hetében került sor. Még kissé hideg volt az idő, de ez sem szegte 

kedvünket. A hosszú buszos utazás során sokat nevettünk, énekeltünk, beszélgettünk. A 

szállásunk minden várakozást felülmúlt. Érdekes volt találkozni az ottani iskolásokkal, 

belelátni az iskolai életükbe. Számomra a legmegterhelőbb, de egyben a legszebb élményt 

nyújtó nap a csütörtök volt, mert a Tátrában tettünk egy szép egész napos túrát. A táj gyönyörű 

látványt nyújtott. A tavak, a patakok, vízesések gyönyörűek voltak. Azt hiszem, hogy ez a 

program erősítette közösségünket is, én remélem, hogy mindenki szép emlékekkel tért vissza 

és emlékszik majd erre a pár napra.” 

 

„A Határtalanul” kirándulás egy nagyon jó program volt. Sok érdekes helyet láthattunk, 

templomokat, hegyeket, folyókat, kolostorokat. A szállásunkon finom ételeket, jó játszóteret, 

és nagyon kényekmes szobákat kaptunk. Nagyon sokat utaztunk minden nap, de a buszon és 

nagyon jól éreztük magunkat. Szerintem ez volt az eddigi legjobb osztálykirándulás, amin 

részt vettem. Majd később még szeretném újból megtekinteni a Felvidéket.” 

 

„Nekem az tetszett a legjobban, amikor Késmárkon voltunk. A templomok nagyon szépek 

voltak kívül is és belül is. Késmárk története is érdekes volt.” 

 

„A sok program közül a Szepesi vár látogatása tetszett a legjobban. Ez a vár Európa egyik 

legnagyobb vára 4 hektáros kiterjedésével. Maga a vár egy sziklán áll Szepesváralja település 

mellett. A terület már a kelták által is lakott volt, amire az alsó várban egy kör alakú templom 

alapja a bizonyíték. Itt született Szapolyai János, aki a Habsburg-házi királyok előtti utolsó 

magyar király volt. Az öreg torony a történelem során többször is károsodott, ezért körülbelül 

3 méterrel alacsonyabban építették vissza. A kirándulás során csak jó helyeken jártunk és a 



többi programot csak azért nem írom le, mert kevés lenne a papír és elfáradna a kezem, mert 

tényleg rengeteg élményben volt részünk.” 

 

„Nekem a kedvenc napom a 4. nap volt. Elmentünk a Csorba-tóhoz. Sétáltunk egy nagyot a 

partján, ezután elindultunk megmászni egy közeli hegyet a Magas-Tátrában. Nagyon fárasztó 

volt, de megérte. A kilátás csodálatos volt. Megnéztünk egy jégszobor kiállítást is, ami szintén 

lenyűgöző volt. Végül túrát tettünk egy közeli vízeséshez, amely csodálatos látványt nyújtott a 

zuhogó vizével. Felejthetetlen nap volt, tele kalandokkal és természeti szépségekkel.” 

 

 

 

 

 


